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CAUHOI

1. Cho tam giác ABC vuông tại A, M là một điểm thuộc cạnh AC (M khác A và C ). Đường tròn đường kính MC cắt BC tại N và cắt tia BM tại I. Chứng minh rằng:

   a) ABNM và ABCI là các tứ giác nội tiếp đường tròn.

   b) NM là tia phân giác của góc 
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        c) BM.BI + CM.CA = AB2 + AC2.
2. Cho tam giác ABC vuông tại A có AB = 5 cm, AC = 12cm. Cho tam giác này quay một vòng quanh cạnh AB. Tính diện tích xung quanh của hình tạo thành(làm tròn đến chữ số thập phân thứ 2).
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	  Ta có:
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(góc nội tiếp chắn nửa đường tròn) 
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Xét tứ giác AMNM có: 
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 suy ra ABNM là tứ giác nội tiếp.

Lại có góc 
[image: image8.wmf]0

90

MIC

=

(góc nội tiếp chắn nửa đường tròn)
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Xét tứ giác ABCI có: góc BAC = góc BIC

Vậy hai đỉnh A,I kề nhau cùng nhìn cạnh BC dưới một góc 900 nên tứ giác ABIC nội tiếp 
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	+ Tứ giác ABNM nội tiếp suy ra 
[image: image11.wmf]·

·

MNAMBA

=

(góc nội tiếp cùng chắn cung AM) (1).

+Tứ giác MNCI nội tiếp suy ra 
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MNIMCI

=

 (góc nội tiếp cùng chắn cung MI) (2).

+Tứ giác ABCI nội tiếp suy ra 
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MBAMCI

=

 (góc nội tiếp cùng chắn cung AI) (3).

Từ (1),(2),(3) suy ra 
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 NM là tia phân giác của 
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	Xét ∆BNM và ∆BIC có

  góc B : góc chung 
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 ∆BNM ~  ∆BIC (g.g) 
[image: image19.wmf]BNBI

BMBC

Þ=

 
[image: image20.wmf]Þ

BM.BI = BN . BC . (4)

Xét ∆CMN và ∆CBA có

   góc C : góc chung 
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 ∆CMN ~  ∆CBA (g.g) 
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CM.CA = CN.CB . (5)

 Từ (4) và (5) suy ra: BM.BI + CM.CA = BC2 (6).
Áp dụng định lí Pitago cho tam giác ABC vuông tại A ta có: 

 BC2 = AB2 + AC2 (7).

Từ (6) và (7) suy ra BM.BI + CM.CA = AB2 + AC2(đpcm)
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	Khi cho tam giác vuông ABC quay quanh cạnh AB được hình nón

Áp dụng định lý py-ta-go tính được BC = 13cm

Diện tích xung quanh hình tạo thành: S = (rl = (.12.13(  490,09  cm2
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